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МОРФОМЕТРИЧНІ ПОКАЗНИКИ РОСЛИН СОЇ ЗА ВИКОРИСТАННЯ 

РЕТАРДАНТА 

 

Основним завданням сучасного аграрного виробництва є пошук 

ефективних методів покращення продуктивності сільськогосподарських 

культур. Аналіз тенденцій розвитку світового рослинництва свідчить, що 

одним із шляхів вирішення проблеми високих та стабільних врожаїв є 

застосування новітніх технологій з використанням синтетичних регуляторів 

росту рослин [1, 2]. Дана група сполук дає можливість спрямовано регулювати 

окремі етапи онтогенезу з метою мобілізації потенційних можливостей 

рослинного організму, що впливає на урожайність та якість 

сільськогосподарської продукції [3, 4]. 

Однією важливих проблем сільськогосподарського виробництва є 

забезпечення населення України продовольством. Збільшення виробництва сої 

– це найбільш швидкий шлях вирішення продовольчої проблеми, підвищення 

культури землеробства, формування ресурсів рослинного білка і олії. Соя 

зарекомендувала себе як універсальна культура, її використовують на кормові, 

харчові, медичні цілі [5]. 

Серед світових рослинних ресурсів соя має суттєві переваги над інші 

культурами, за рахунок того, що вона володіє здатністю синтезувати за 

вегетаційний період велику кількість цінних органічних речовин та формувати 

два повноцінні врожаї. Вона займає важливе місце в структурі посівів, 

зерновому, кормовому, харчовому, балансах. Дослідження використання 

регуляторів росту, як елемента технології вирощування сої, виявлення їх дії на 

ріст та розвиток з метою збільшити її врожайність – актуальна проблема 

сьогодення. 

Робота здійснювалась на рослинах сої сорту Тріада. Дослідні рослини 

обробляли по висоті пагонів 10-15 см 0,5 % водним розчином тебуконаазолу до 

повного змочування листків. Контрольні рослини обробили водопровідною 

водою. Повторюваність дослідів п’ятикратна. Морфологічні показники 

визначали кожні 10 днів, включаючи день обробки. Масу органів визначали 

ваговим методом. 

Одним із важливих морфометричних показників рослини є її лінійні 

розміри. В результаті проведення досліджень встановлено, що препарат 

хлормекватхлоридом (0,5%) викликав суттєві зміни у морфогенезі дослідних 

рослин сої сорту Тріада. Препарат суттєво пригнічував ріст рослин. У 

дослідному варіанті висота рослин зменшувалася на 55 % у порівняні з 

контролем.  
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Обробка рослин сої препаратом тебуконазол (0,5%) подовжувала 
тривалість життя сім’ядоль.  

Відомо, що одним із основних параметрів, що характеризує стійкість до 
вилягання, є довжина міжвузлів. При застосуванні на рослинах сої сорту Тріада 
тебуконазолу (0,5%) довжина міжвузлів достовірно зменшувалася на 10% у 
порівняні з контрольним варіантом. 

Ретардантний ефект проявляється не лише в уповільненні росту рослин, 
але і в потовщенні стебла та посиленні його механічної міцності. Встановлено, 
що за дії препарату інгібіторного типу зменшувалася сира маса стебел 
дослідних рослин на 34,5 %, при цьому відбувалося потовщення стебла в 
середній його частині на 2 % у порівняні з контролем.  

Відомо, що під впливом ретардантів ріст надземної частини рослин 
обмежується більшою мірою, ніж ріст кореневої системи [6]. На рослинах сої 
сорту Тріада встановлено, що застосування ретарданту достовірно збільшувало 
діаметр кореневої шийки на 24 % та довжину головного кореня –  на 43 %.  

Важливим морфометричним показником, що впливає на продуктивність 
сільськогосподарських культур є площа листкової поверхні [6]. Обробка рослин 
препаратом тебуконазол призвела до зменшення площі листкової поверхні на 
23 %. 

Таким чином, застосування ретарданту тебуконазолу (0,5 %) на рослинах 
сої сорту Тріада зумовлювало гальмування ростових процесів, зменшувало 
масу листків та стебла. Збільшення товщини стебла та кореневої шийки 
створювало передумови стійкості рослин до вилягання. 
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